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Δεν υπάρχει εμπλοκή στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές (Σαμαράς) 
Σε συνέντευξη του σε οικονομική εφημερίδα, πεπεισμένος ότι η Ελλάδα θα σηκωθεί στα πόδια της εμφανίστηκε 

ο Αντώνης Σαμαράς. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε συνέντευξη που παραχώρησε στην εφημερίδα «Αξία», με 

πρωτοσέλιδο τίτλο «Δεν κάνω πίσω»., ο πρωθυπουργός δηλώνει αποφασισμένος να σταθεί απέναντι σε όσους 

εμποδίζουν την προσπάθεια της κυβέρνησης ενώ σημειώνει ότι δεν υπάρχει εμπλοκή στις διαπραγματεύσεις με 

τους εκπροσώπους των δανειστών. 

«Υπάρχει συζήτηση σε κάποια πράγματα. Αλλά δεν θα το έλεγα «εμπλοκή». Κυρίως συζήτηση για το πώς θα 

εφαρμοστούν τα συμφωνηθέντα. Τα ζητήματα αυτά δεν είναι δύσκολο να τα λύσουμε γιατί πρόθεσή μας είναι να 

εφαρμόσουμε τις μεταρρυθμίσεις που έχουμε υπογράψει», αναφέρει σχετικά ο πρωθυπουργός ο οποίος επίσης 

εκτιμά ότι θα πιάσουμε και ίσως να ξεπεράσουμε το στόχο από την υλοποίηση του προγράμματος 

αποκρατικοποιήσεων. 

«Μέσα στην άνοιξη θα ολοκληρωθούν οι δεσμευτικές προσφορές για δυο μεγάλες τέτοιες υποθέσεις: ΔΕΠΑ-

ΔΕΣΦΑ και ΟΠΑΠ. Ενώ, εντός του έτους, θα προχωρήσουν και άλλες, όπως τα Ελληνικά Πετρέλαια. Τον στόχο 

για φέτος, γύρω στα 2 δισ. θα τον πιάσουμε. Ίσως και να τον ξεπεράσουμε, μάλιστα». 

Επιπλέον, για την επένδυση χρυσού στη Χαλκιδική επισημαίνει ότι η κυβέρνηση θα προχωρήσει, καθώς 

σημειώνει ότι δεν υπάρχουν αντιρρήσεις ούτε για περιβαλλοντικούς λόγους ούτε για άλλους, ενώ για πρώτη 

φορά -προσθέτει- ετοιμάζεται νομοθεσία για να πάρει το κράτος σημαντικά δικαιώματα από μια επένδυση που 

είχε δρομολογηθεί πριν έλθει στην εξουσία αυτή η κυβέρνηση. 

Σε ότι αφορά τις επιθέσεις στο πρόσωπό του μέσω δημοσιευμάτων, όπως στο περιοδικό «UNFOLLOW», το 

οποίο τον παρουσίαζε άσχημα κακοποιημένο και να έχει πυροβοληθεί, ο κ. Σαμαράς εξαπολύει σφοδρή επίθεση 

κατά του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Έχουν δει τι δημοσιεύουν δικά τους έντυπα και δημοσιογράφοι τους οποίους οι ίδιοι ανοιχτά προστατεύουν; 

Μέχρι και μένα εμφανίζουν επίσης πρωτοσέλιδο, πυροβολημένο στο κεφάλι με φωτομοντάζ, πρωτοφανούς 

κακοποίησης. Ούτε αυτό το αποκήρυξαν. Το «δε μασάμε» τους πείραξε; Να το ξέρουν λοιπόν: Εμάς δεν μας 

τρομοκρατούν. Αυτά που ήξεραν να τα ξεχάσουν», λέει συγκεκριμένα. 

Επιπρόσθετα, με αφορμή το πρόσφατο ταξίδι του στην Τουρκία, ο πρωθυπουργός τονίζει ότι είναι απαραίτητο 

να ξεκαθαρίσουμε επί της ουσίας τις σχέσεις μας με την ηγεσία της γειτονικής χώρας και να εξασφαλίσουμε 

ηρεμία στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. 

«Και τα δυο είναι απαραίτητα μαζί. Το ένα χωρίς το άλλο δεν έχει νόημα. Εμείς κάναμε και τα δυο. Και 

βρήκαμε ανταπόκριση από την άλλη πλευρά», επεσήμανε ο πρωθυπουργός. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Παραίτηση για λόγους ευθιξίας από το ΤΑΙΠΕΔ ο Τ. Αθανασόπουλος 
Την παραίτησή του από τη θέση του Προέδρου του Ταμείου Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), 

υπέβαλε σήμερα στον Υπουργό Οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα, ο κ. Τάκης Αθανασόπουλος. Η παραίτηση 

έγινε αποδεκτή. Για τη θέση του επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ θα προταθεί ο νέος υποψήφιος, στην Επιτροπή 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα.  

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Η άσκηση ποινικής δίωξης για αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΗ, όπου προήδρευα, παρέχει την 

ευκαιρία απόδειξης ότι υπηρετήθηκε άρτια το δημόσιο συμφέρον και εκείνο της ΔΕΗ. 

Η έξωθεν καλή μαρτυρία μου, ασφαλώς κατ΄ ουδέν θίγεται. Όμως, η μερίδα εκείνη της κοινής γνώμης που 

αρνείται τις αποκρατικοποιήσεις, ενδεχομένως, να αισθανθεί ότι δεν αποτελώ, πλέον, εγγυητή του θεσμού. 

Υπό τα άνω –και μόνο- υποβάλλω την παραίτησή μου από την Προεδρία του ΤΑΙΠΕΔ. 

Ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλατε». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ενδιαφέρον για το πρόγραμμα των ιδιωτικοποιήσεων στην Ελλάδα εκδήλωσε τούρκικος 

όμιλος  
Ενδιαφέρον για το πρόγραμμα των ιδιωτικοποιήσεων στην Ελλάδα, εκφράζει ο φιλικά προσκείμενος στην κυβέρνηση Ερντογάν, Τούρκος 

επιχειρηματίας Χαμντί Ακίν, διευθύνων σύμβουλος του τουρκικού ομίλου "Akfen", ο οποίος δηλώνει πως ο όμιλός του «θα εξετάσει τις 

ευκαιρίες που παρουσιάζονται στο θέμα των λιμανιών».  «Σκεφτόμαστε να ενταχθούμε στο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων της Ελλάδας», 

είπε ο Χ. Ακίν σε δηλώσεις του στο τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων "Ανατολή" και ανέφερε πως ο όμιλός του θα παρακολουθήσει τις 

ιδιωτικοποιήσεις στην Ελλάδα, προσθέτοντας ότι «δεν θα πρέπει να θεωρηθεί έκπληξη αν ενταχθούμε σε αυτό το πλαίσιο, αγοράζοντας 

κάτι μικρό ή μεγάλο». Ο Χ. Ακίν εκτίμησε ότι «θα είναι επιτυχία εάν μέχρι το 2015 γίνουν στην Ελλάδα ιδιωτικοποιήσεις της τάξης των 

70 δισ. δολαρίων» και σημείωσε: «Οι ιδιωτικοποιήσεις μπορούν να εκληφθούν και ως κοινωνικό πρόγραμμα. Νομίζω ότι η Αθήνα το έχει 

δεχθεί αυτό. Οι Έλληνες ήταν αντίθετοι. Η λέξη αγορά εκνευρίζει τους ανθρώπους».  Γνωστός με τις αγαστές σχέσεις του με τον Τούρκο 

πρωθυπουργό Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο Χαμντί Ακίν και ο όμιλός του δραστηριοποιούνται σε τομείς όπως τα λιμάνια, οι κατασκευές, οι 

θαλάσσιες μεταφορές, η ενέργεια και η αγορά ακινήτων. Ο όμιλος "Akfen" ελέγχει το 8% της εταιρείας "TAV", η οποία διαθέτει τα  

αεροδρόμια Κωνσταντινούπολης, Άγκυρας, Σμύρνης και Αττάλειας. Ο Χ. Ακίν είναι διευθύνων σύμβουλος της "TAV". Ο όμιλος 

"Akfen" συμμετέχει, επίσης, με ποσοστό 21% στην κατασκευαστική εταιρεία της "TAV", ενώ έχει αγοράσει από το δήμο 

Κωνσταντινούπολης το 30% της εταιρείας "IDO", η οποία δραστηριοποιείται στις θαλάσσιες μεταφορές (ταχύπλοα πλοία). Ο όμιλος 

"Akfen" ελέγχει επίσης το αεροδρόμιο της Μερσίνας. Το όνομα του Χαμντί Ακίν ακούγεται, κατά περιόδους, για την προεδρία της 

γνωστής τουρκικής ομάδας Φενέρμπαχτσέ, επιθυμία την οποία εξ' άλλου έχει εκδηλώσει. Θεωρείται, ωστόσο, "κόκκινο πανί" για τη 

σημερινή διοίκηση της ομάδας, εξαιτίας των στενών σχέσεών του με την πολιτική εξουσία. Κατά την περίοδο που άρχισε στις 3 Ιουλίου 

2011 και αφορούσε την εμπλοκή στελεχών της ομάδας, με πρώτο τον πρόεδρο Αζίζ Γιλντιρίμ, σε υποθέσεις στημένων παιχνιδιών, ο 

Χαμντί Ακίν ήταν από τους πρωταγωνιστές, αφού κατήγγειλε επανειλημμένως τον Αζ. Γιλντιρίμ. Κοινός τόπος στο χώρο τόσο της 

διοίκησης, όσο και των οπαδών της Φενέρμπαχτσέ είναι η άποψη ότι πίσω από την "επιχείρηση" κρύβεται το ισχυρό θρησκευτικό τάγμα 

του χότζα Φετχουλάχ Γκιουλέν, που στηρίζει την κυβέρνηση Ερντογάν.  
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Η έξοδος της Βρετανίας από την ΕΕ θα ήταν καταστροφική (Σόιμπλε) 
Η έξοδος της Βρετανίας από την Ευρωπαϊκή 'Ενωση θα ήταν καταστροφική παρά τις διαφωνίες για τα όρια των 

μπόνους των τραπεζιτών που οδηγούν το Λονδίνο σε όλο και μεγαλύτερη απομόνωση, τονίζει ο γερμανός 

υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε σε συνέντευξή του που δημοσιεύεται σήμερα στην αυστριακή 

εφημερίδα Der Standard. Η Βρετανία εμφανίστηκε απρόθυμη αυτήν την εβδομάδα να δεχθεί την επιβολή 

περιορισμών στα μπόνους των τραπεζικών στελεχών. Ο Σόιμπλε αναγνώρισε το ενδιαφέρον της Βρετανίας για 

το θέμα, αλλά τόνισε: "Θα προτιμούσα να μπορούσαν να συμφωνήσουν και οι Βρετανοί γιατί δεν θα ήθελα στο 

τέλος την έξοδό τους από την ΕΕ. Είναι πολιτική της Γερμανίας κανένας να μην υποστηρίζει αυτούς που 

μπορούν να φανταστούν μια ΕΕ χωρίς τη Βρετανία". 

Ο Σόιμπλε μίλησε για τη ζημιά που θα προκαλούσε στην ΕΕ μια τέτοια κίνηση. 

"Προσπαθείστε τότε να εξηγείστε σε έναν Ινδονήσιο: Η Ευρώπη, είναι μια απίστευτα ισχυρή, δυναμική 

οντότητα, αλλά δυστυχώς δεν είναι σε θέση να κρατήσει ως μέλος της μια χώρα με παγκόσμιο προσανατολισμό 

όπως η Βρετανία. Αυτή και μόνο η απώλεια της φήμης θα είναι καταστροφική", τόνισε. Οι κανονισμοί που θα 

επιβάλουν περιορισμούς στα μπόνους των τραπεζικών στελεχών αναμένεται να εφαρμοστούν τον επόμενο χρόνο 

και θα αποτελέσουν το αυστηρότερο καθεστώς όσον αφορά τα μπόνους, παγκοσμίως. Οι κανονισμοί αυτοί 

απειλούν περισσότερο τον χρηματοπιστωτικό κλάδο της Βρετανίας καθώς αυξάνουν τον κίνδυνο 

μετεγκατάστασης ορισμένων τραπεζών και τραπεζιτών σε άλλα οικονομικά κέντρα εκτός Ευρωπαϊκής 'Ενωσης. 

Ο Σόιμπλε υιοθέτησε μια σκληρή γραμμή στη συνέντευξη λέγοντας: Οι κανονισμοί δεν θα αποδυναμωθούν υπό 

οιεσδήποτε συνθήκες". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

H Κίνα πιστεύει ότι η Ευρώπη μπορεί να επιλύσει την κρίση χρέους 
Η Κίνα έχει πλήρη εμπιστοσύνη στην Ευρώπη και πιστεύει ότι οι φορείς χάραξης πολιτικής έχουν την 

ικανότητα να επιλύσουν την κρίση χρέους της ηπείρου, δήλωσε σήμερα ο κινέζος υπουργός Εξωτερικών Γιανγκ 

Τζιετσί.  "Πιστεύουμε απολύτως στο μέλλον της Ευρώπης", δήλωσε ο κινέζος υπουργός σε συνέντευξη Τύπου 

στο Πεκίνο, στο περιθώριο της ετήσιας συνόδου του Κοινοβουλίου, του Εθνικού Λαϊκού Κογκρέσου. "Η Κίνα 

είναι θερμός υποστηρικτής των προσπαθειών της Ευρώπης για την επίλυση της κρίσης χρέους. Ελπίζουμε και 

πιστεύουμε ότι η Ευρώπη μπορεί να μετατρέψει την κρίση σε ευκαιρίες και να σημειώσει νέα πρόοδο στην 

αναπτυξιακή πορεία της", τόνισε ο Γιανγκ. 
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Υποβάθμιση της Ιταλίας από τον Fitch 
Ο οίκος αξιολόγησης Fitch υποβάθμισε σήμερα το αξιόχρεο της Ιταλίας κατά μία μονάδα, κρίνοντας αρνητικές 

τις προοπτικές της ιταλικής οικονομίας. Από το "Α-" όπου την είχε κατατάξει, ο οίκος βαθμολογεί πλέον την 

Ιταλία με "BBB+", λόγω της πολιτικής αβεβαιότητας που επικρατεί στη χώρα μετά τις βουλευτικές εκλογές. Ο 

Fitch θεωρεί ότι το αποτέλεσμα των εκλογών αυτών δεν προοιωνίζεται το σχηματισμό σταθερής κυβέρνησης, 

γεγονός που μπορεί να έχει επιπτώσεις στη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων στη χώρα. Προσθέτει επίσης ότι 

αναμένεται ότι η ύφεση στην Ιταλία θα είναι σοβαρότερη και μεγαλύτερης χρονικής διάρκειας απ' όσο 

προέβλεπε έως τώρα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Ιρλανδία αποτελεί πρότυπο (Λαγκάρντ) 
Η γενική διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου Κριστίν Λαγκάρντ συνεχάρη σήμερα τον Ιρλανδό 

υπουργό Οικονομικών Μάικλ Νούναν και την κυβέρνηση της Ιρλανδίας για την εφαρμογή του προγράμματος 

διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και δημοσιονομικής προσαρμογής που αποτέλεσαν προϋπόθεση για τον διεθνή 

δανεισμό της χώρας. Η Λαγκάρντ είπε ότι η Ιρλανδία αποτελεί πρότυπο και όσα έπραξε η κυβέρνησή της 

αποτελούν «τεράστιο» επίτευγμα, σε δηλώσεις της στο Δουβλίνο μετά τη συνάντησή της με τον πρωθυπουργό 

Έντα Κένι. Η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ είπε πως πάνω από τα δύο τρίτα όσων προβλέπονταν στο μνημόνιο 

έχουν ολοκληρωθεί στον τομέα της δημοσιονομικής πολιτικής, αλλά χρειάζεται να γίνουν περισσότερα στον 

τραπεζικό τομέα. 
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